

REDACCION
Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564
ADMINISTRACION
Nuestra Señora del Carmen, 3, 1.º
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región. 2 ptas. al mes
Fuera de la región. 3 » »
Número suelto. 10 céntimos
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

LAS BODAS DE ORO DE LA REPÚBLICA FRANCESA

El 25 de febrero debía haberse celebrado el cincuentenario de la tercera República francesa, que fué proclamada, como es sabido, el 25 de febrero de 1875.

Debía haberse celebrado, escribo intencionadamente, porque en realidad no se celebró en ninguna parte.

Ni aquel día se declaró de fiesta, ni hubo colgaduras, ni banderas, ni músicas, ni salvas de artillería, ni cortejo de ninguna clase. Sólo recordaron la solemnidad de la fecha los tres insípidos y ramplones discursos de cinco minutos de duración cada uno, pronunciados en los dos Cuerpos colegisladores por el presidente del Consejo, por el de la Cámara de Diputados y por el del Senado, y acogidos con la más glacial frialdad. Si no se silbaron, poco faltó para ello; pero ni obtuvieron aplausos entusiastas, ni nadie les dió la menor importancia.

La misma indiferencia que en el Parlamento se observó en la población, y en la Prensa, incluso la republicana. La Constitución de 1875 ni entusiasma a nadie, ni tiene partidarios. Sigue en pie por la fuerza de inercia de la rutina, pero a nadie satisface, y en el ánimo de todos está que se trata de un régimen transitorio, aunque este transitorio dure desde hace cincuenta años.

«Medio siglo de existencia ya empieza a contar», decía ingenuamente el buen Painlevé. Para la vida de un pueblo eso no es nada. Mil años había durado la Monarquía, y bastaron unas horas de discusión para que viniese por tierra, y eso, no por el esfuerzo de sus enemigos, sino por la cobardía y por la criminal complicidad de altos partidarios, y de los que más obligados estaban a defenderla.

No hay, en efecto, que olvidar que la República fué proclamada — ¡por un voto de mayoría! — por una Cámara profundamente monárquica, como era la Asamblea Constituyente, en la cual los legitimistas formaban el grupo más importante, numéricamente, contando los republicanos con una exigua minoría. Pero ni republicanos ni realistas podían imponerse por sí solos, y necesitaban el concurso de los orleanistas. La defección de éstos, a última hora, fué lo que dió el triunfo al proyecto de Constitución de Wallon, y lo que implantó la República en Francia.

¿Por culpa de quién? De los orleanistas, desde luego, de los católicos, los comunistas, los socialistas, los anarquistas, a los que espantaba la pureza de principios del programa de Enrique V.

Pero, ¿por qué no decirlo, cuando la verdad se debe más que a nadie a los amigos? Por culpa también de este último, que a causa de la nobleza de su carácter, cayó inocentemente en la emboscada que se le tendía con la pérfida cuestión del color de la bandera nacional.

Los orleanistas se presentan de buen grado a votar por el conde de Chambord. Como gaje de su sinceridad y de su sumisión sus príncipes se trasladan a Frohsdorf, con su conde de París a la cabeza, para rendir pleito homenaje al nieto de Carlos X, para aclamarle como jefe de su familia y único rey de Francia, y ponerse a sus órdenes.

En cambio de este acatamiento incondicional, esperaban, sin imponerle, que el augusto príncipe les daría algunas garantías de su liberalismo, y sin exigirle una declaración de principios se contentaban, como acto simbólico, con que Enrique V declarase públicamente que si subía al trono no restablecería la bandera blanca de los Borbones, sino que aceptaría la bandera tricolor de 1789. Con esa promesa los orleanistas de la Asamblea votaban por el conde de Chambord, que sería proclamado rey por muchas docenas de votos de mayoría.

Con objeto de poner en pie este plan, fué enviado a Frohsdorf uno de los diputados más famosos de la Constituyente, Chesnelong, profesor católico, hombre de honor y de conciencia,

pero muy débil de carácter y poco dicho en el arte de la intriga, que, sin percatarse de ello, fué un juguete en manos de los peores elementos orleanistas, los que se agrupaban en torno del duque de Aumale. Como era de suponer, Chesnelong fracasó en su empresa. El conde de Chambord se negó en absoluto a cambiar de bandera. Era, para él, una cuestión de honor y de dignidad. Con lo cual hizo imposible toda restauración monárquica.

¿Hizo bien en negarse? Bien, en el fondo; mal, en la forma.

Enrique IV se encontró antes de sentarse en el trono de Francia, en un dilema muy parecido. O abjuraba del protestantismo, o renunciaba a la Corona. Cambiar de religión es algo más grave que cambiar de bandera, y, sin embargo, el bearnés abjuró, porque deseaba ardientemente reinar. Enrique V, por el contrario, deseaba ardientemente no reinar, y todo lo que le cerraba el acceso al trono le sonreía. Hombre, ante todo, de conciencia, hubiese ceñido la corona para cumplir con su deber, pero sabiendo muy bien que lo que tomaba era una corona de espinas. En su soledad de Frohsdorf era el hombre más feliz del mundo: en las Tullerías, sobre todo, no teniendo hijos, habría sido el más desdichado de los príncipes.

Pero como tenía claro entendimiento y espíritu de sacrificio, yo, que tanto le conocí y le traté, he creído siempre que se hubiese resignado a cargar con la cruz si Chesnelong, u otro cualquiera, le hubiera sugerido el siguiente arreglo: Se hará en Francia lo que se hace en Austria, donde hay dos banderas, la de la familia imperial, negra y amarilla, y la de la nación, tricolor; la primera será la del Soberano, y se izará en todos los edificios donde él se aloje; la segunda será la enseña del Ejército, y se enarbolará en todos los establecimientos del Estado. ¿Qué se opone a aplicar ese régimen a Francia?

Pero dejémoslos de remover tristes recuerdos, y volvámos a las bodas de oro de la República.

Esta, según dijeron en sus breves arengas los tres oradores oficiales, durará como duran los Gobiernos democráticos, como duró la democracia ateniense, y la democracia romana. No es verdad: la democracia mató a Atenas, como la democracia cesárea mató a Roma.

Además, los beneficios de un régimen no se juzgan tanto por su duración como por sus resultados.

¿Y cuáles son los resultados de esta tercera República francesa? Maurrás lo resume así, sobria, pero elocuentemente:

Nació de la derrota; fué impuesta y recomendada por Bismarck, el cual, en todas sus instrucciones a los embajadores (según probó superabundantemente el proceso Arnius) les encargaba trabajar mucho por el afianzamiento de la República y la propagación del anticlericalismo; fué incapaz de prever la guerra alemana y de preparar la defensa; no supo abreviarla, cosa facilísima; la concluyó antes de tiempo; dejó explotar todos sus pactos por sus aliados, sin el menor provecho para Francia, que salió del conflicto sin Marina, sin Hacienda, dejando a sus colonias pobrísimas y no habiendo podido recobrar siquiera sus fronteras de 1814; rompió la unidad espiritual de la nación con su abominable política sectaria, y deja una Francia, aun después de su victoria, mucho menos poderosa, mucho menos rica y mucho menos influyente que la Francia de 1870, como la Francia de 1870 era inferior a la Francia de 1789.

Si para celebrar las bodas de oro de la República había que recordar todos esos beneficios del régimen, se comprende muy bien que Herriot y los presidentes del Senado y la Cámara hayan sido tan sobrios y tan modestos en sus discursos. ¡Peor era menearlo!

FRANCISCO MELGAR.

La virilidad

En la noche del 1 de enero anterior pronunció el reverendo P. Bruno Ibeas una conferencia a las Juventudes Madrileñas de San Jerónimo, que versó acerca de la virilidad. Esta conferencia acaba de publicarse ahora en folleto a requerimiento de multitud de personas que tuvieron la suerte de asistir a ella y desean conservarla, y de otras que han oído hablar de ese trabajo con la ponderación que merece.

No sé los puntos que calza como orador el Padre Bruno, ni ha llegado hasta mí, en ese respecto, ninguna referencia autorizada; mas si el estilo es el hombre, y, recíprocamente, el hombre es el estilo, no tengo duda de que el ilustre agustino brillará extraordinariamente en el púlpito y en la tribuna, porque es un escritor enorme y de una facilidad sorprendente, y aletea el pensamiento más recio en periodos llenos de rotundidad y armonía, de los que vibran y chispean como las hojas de las espadas, y no sólo sugestionan, sino que arrastran a las muchedumbres, en las que siempre, porque hay corazón, tiene amantes fervorosos el ideal. Así me explico el gran suceso oratorio de la conferencia aludida, que si bien fué escrita y pronunciada para jóvenes, debe ser meditada y en sus puntos normativos seguida por todos, para actuar en el terreno católico, no como fanfarrones ni como guapos, pero sí con valor sereno y sin flaquezas de orden moral.

Precisamente, y aunque no han faltado «Pilafillos» entre nosotros y gentes temerosas del «qué dirán», el catolicismo español, el militante, ha sido siempre viril, y por esa condición suya de la virilidad preferirían los «prudentes» de la otra acera la lista civil a la guerra civil y colgaron nuevamente en sus panoplias las armas que habían tomado de ellas para esgrimir las contra el catolicismo y sus más benemérita instituciones religiosas y sociales. Aquí, quien trató de derribar la Cruz se encontró siempre con el cruzado y en la hora triste de Getsemani no se halló Jesucristo. Nuestro Señor solo y entre apóstoles dormidos.

En esta cualidad de los católicos españoles — que hay que pedir a Dios subsistencia, fortalecida y mejorada por la preparación cultural — se estrecharon los propósitos anticristianos de nuestras izquierdas encuadradas y en rústica, las cuales se convencieron de que habrían de operar sobre un cuerpo en plenitud de vida y con la energía física y moral necesaria para dar cuenta de los insensatos cirujanos.

Todo cuanto se diga y se haga para que ese espíritu viril se mantenga en los elementos católicos, cada vez más afinado y fuerte, y cada día más adaptado a las circunstancias y más dócil a las inspiraciones y a los consejos, y no hay que decir que sometidos en absoluto a los mandatos de nuestras autoridades y paternales guías, merece fervidos aplausos; y como a esos propósitos responde y a tales fines se endereza la magnífica y briosa conferencia del Padre Bruno, que me parece — y pase la paradoja — un asceta bajo la armadura de un guerrero, se los tributo muy entusiastas.

Creo, sí, que los tiempos no son para pusilanimidades ni desmayos, sino para acción viva, enérgica y constante. Está fuera de ocasión la terapéutica de los emolientes e indicadísima la de los botones de fuego en el pecho para vigorizar los pulmones y acelerar un poco el ritmo del corazón. Uno de estos días he leído en telegrama llegado de París una frase de Zimmermann, católico francés que se batió bizarramente por su patria cuando la gran guerra, diciendo que sus correligionarios de Francia formaron causa siempre en la «Congregación del perpetuo suspiro». Si los católicos, a la vez que respondían a la persecución cantando el «Magnificat», hubieran opuesto otras resistencias — la del mazo, además de la del ruego — a los planes sectarios, ¿se habrían realizado tan fácilmente éstos? Ahora mismo, ante el gesto viril de alsa-

cianos y lorenenses, ¿qué ha sucedido? Pues que Herriot acaba de autorizar a los alcaldes de las provincias reincorporadas para que organicen en las escuelas de su demarcación la enseñanza religiosa.

Claro está: se han puesto en pie los creyentes, y ante esa actitud viril retroceden los que a toda costa querían imponer el laicismo, no ya la enseñanza sin Dios, sino la enseñanza contra Dios, la del ateísmo, a los que conservan viva la fe de la noble Francia de Clodoveo y de San Luis ¡Aprendamos todos!

THADERIN.

La situación política

«De vez en cuando «El Debate» se ve obligado a estampar la frase: No pasa nada.

Con tan sencillas y categóricas palabras hemos salido al paso de rumores, murmuraciones y vaticinios, y niem pre que tal hemos hecho la realidad ha confirmado luego que pisábamos terreno firme.

Hoy repetimos por centésima vez ante infundados rumores y un hecho reciente empujados y bastardeados por la vieja política: No se columbra en el horizonte visible de la vida pública interior cambio alguno de importancia ni podrá producirse mientras el Directorio no dé por terminada su acción en Marruecos.

El problema de Marruecos, hoy por fortuna muy simplificado, es el problema capital de España, y hasta tanto que el Directorio no realice todo su plan no ocurrirán cambios en la política interior. Pero nadie se haga ilusiones. En ningún caso volverá lo antiguo, entendiendo por lo antiguo no las personas que intervinieron en los negocios públicos con anterioridad al 13 de septiembre, si siquiera éste u otro grupo o partido, sino las viejas organizaciones y no menos que ellas los restos o girones en que hoy las vemos fraccionadas.

Todo cuanto estaba ya muerto antes del golpe de Estado sufre una descomposición progresiva y acelerada propia de los cadáveres. Pruebas irrefutables son los últimos minutos.

Para instaurar la política nueva, digámoslo una vez más, podrán ser necesarios algunos hombres pertenecientes a las antiguas organizaciones, nunca éstas. Esos hombres unidos a las fuerzas que se vayan manifestando y a los elementos de la derecha que ya actuaba antes del Directorio, podrán constituir con método y espíritu nuevo una amplia concentración que asegure el orden y la autoridad.

Preparar los espíritus para la nueva política es tarea patriótica. Pensar que la nueva política puede implantarse ahora, en tiempo inmediato, es engaño manifiesto.

Sobre los billetes falsos de 1000 y 500 pesetas

La «Gaceta» publica la siguiente disposición de la Presidencia del Directorio militar, dirigida al gobernador del Banco de España:

«La propagación por la prensa de noticias referentes a la existencia de billetes del Banco de España falsificados de las series de 1.000 y 500 pesetas y las dificultades que para su cambio se ofrecen al público, están ocasionando en éste la alarma consiguiente, así como en el personal encargado del recibo en metálico en las cajas y dependencias del Estado y recaudadores de contribuciones, según se hizo saber a V. E. por diferentes reales órdenes de la Subsecretaría de Hacienda; estado de alarma que ha ido acentuándose a causa de las determinaciones adoptadas por la banca privada y sucursales de este Banco al recibir mediante reséña los billetes de las series indicadas sin realizar su cambio hasta la comprobación de su legitimidad o falsedad.

Por consecuencia de tal estado de cosas se producen constantes requerimientos del público y de las autorida-

des de todas clases, interesando se adopten determinaciones conducentes a que aquella situación anómala se normalice, y ante el lógico temor de que incluso pudiera producirse algún conflicto que es de necesidad prevenir y evitar que se suscite.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Primero. Que se fijen de una manera clara y asequible al público, en ese Banco y en sus sucursales las diferencias falsos y los legítimos, exponiendo aquéllos en situación visible para poder cotejarlos y uno por cada clase. Segundo. Que se recoja inmediatamente la emisión falsificada, quedando fuera de circulación.

Tercero. Que se den toda clase de facilidades en ese Banco y sus sucursales para el canje de los billetes de que se trata; y

Cuarto. Que se cuide V. E. de tener constantemente al corriente al Ministerio de Hacienda del modo y forma como se cumple la presente real orden, hasta que se llegue lo más rápidamente posible a la apetecida normalidad en el asunto en cuestión.»

Una tribu de negros en el Tibidabo

Barcelona. — La Sociedad Anónima El Tibidabo ha destinado una extensión de terreno para instalar durante la primavera y verano una numerosa tribu de negros «fulahs» en el parque que se acaba de construir en la cumbre de la montaña.

Los negros «fulahs» pertenecen a la raza «Peuhl», que está extendida por toda la región montañosa de la Guinea francesa y portuguesa, en el macizo llamado del «Futa Djallon». Esta región del África occidental se halla desprovista de medios de comunicación a causa de la accidentada naturaleza del terreno, por lo cual sus pobladores no tienen todavía verdadero contacto con la civilización europea y mantienen intactas sus raras costumbres primitivas. El explorador monsieur Tourner, varias veces llamado por el Ministerio de las Colonias de Francia para transportar y exhibir tribus análogas al continente europeo, se ha encargado de la misión ardua y penosa de recorrer las montañas de «Futa Djallon» en busca de la tribu que se exhibirá desde mediados del próximo abril en la cumbre del Tibidabo.

BOLETIN OFICIAL

11 de Marzo de 1925

Real orden unificando el régimen a que deben sujetarse los funcionarios públicos en materia de licencias y bajas por enfermedad.

Tribunal de oposiciones a la primera de las categorías del Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento.

Circular del Gobierno civil dando cuenta de haber recibido un telegrama del Ministerio de la Guerra, en el que se pide el número de Reglamentos de la Ley de Reclutamiento, que necesitan los señores gobernadores en sus provincias.

Se declara oficialmente existente la enfermedad «glosopeda» en los términos de Torroja y Ulldecona.

Circular de la Dirección de Abastos relativa a la circulación de aceites.

Circulares de la Sección administrativa de primera enseñanza, dando cuenta de algunas vacantes.

Relación de las licencias de caza, que se han concedido por el Gobierno civil.

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha acordado abrir el pago a los Ayuntamientos las nóminas 20

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central : Apodaca, 24
(Edificio propio)

Caja Auxiliar:
BOLSIN DE TARRAGONA
Rambla San Juan, 27, bajos

Agencias en Arbós, Morell, Torredembarra y Vilaseca

BANCA - BOLSA - CAMBIO

Negociamos todos los cupones de vencimiento corriente

CÁMARA ACORAZADA INSTALADA CON TODAS LAS GARANTÍAS DE SEGURIDAD

Departamentos disponibles a precios módicos

SECCION DE CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Imposiciones a la vista con 8 días preaviso.....	3 %
" a seis meses plazo.....	4 %
" a un año plazo.....	4 1/2 %

Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca privada

por 100 sobre Contribución industrial y urbana-fiscal.

La autoridad militar de Tarragona interesa de algunos individuos, que se citan, su actual paradero.

Se anuncia la subasta de pastos del monte «Comuns» de Cerbres.

La Compañía Telefónica Nacional de España convoca a Junta general.

El Banco di Roma anuncia haberse extraviado dos resguardos intransferibles de títulos expedidos a favor de doña María Inglés Ferrán.

DE SOCIEDAD

Guarda cama ligeramente enfermo el culto oficial de Estadística municipal, distinguido amigo nuestro don Ramón Busquer.

MILITARES

El suboficial del Regto. de Almansa don Juan Rarnis Meaus y el músico de 1.ª del mismo cuerpo don José Rubio García, son clasificados en el 4.º y 1.º periodos de reenganche, respectivamente.

Se ha hecho cargo interinamente de la Dirección del Hospital militar de esta plaza, el comandante médico don Antonio López Castro.

Se ha despedido de la autoridad militar de esta plaza, el teniente de la Guardia civil don Manuel Cataluña, que estaba concentrado en esta capital.

ECCLESIASTICAS

Esta tarde, a las cinco menos cuarto, tendrá lugar en la capilla del Seminario los ejercicios espirituales, correspondientes la presente mes, para los sacerdotes de esta capital.

Previo oposición ha sido nombrado Beneficiado-Sochantre de la Catedral de Solsona el Rdo. don Ramón Sala Parera.

Ha fallecido el capellán-administrador del Santuario de Nuestra Señora de Montgrany, Rdo. don José Vendrell.

Ayer tarde llegó a esta ciudad en viaje de propaganda misional, el reverendo don José Gurruchaga, director nacional de la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol.

Se hospeda en casa del canónigo

de esta Metropolitana, M. I. doctor Dachs.

Ha sido nombrado secretario de Cámara del Obispado de Seo de Urgel, el Rdo. don José Piquer Puig.

DEL GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno civil se ha recibido un oficio del Regto. de infantería de Almansa interesando la presentación de Vicente Busquell Romero, de Tarragona; José Llaó Brull, de Perelló; Jaime Pamies Julia, de Reus; Tomás Jolos Roca, de Tortosa, para liquidación de sus alcances devengados de la última campaña ed Cuba.

Durante el día de ayer cumplimentaron al señor gobernador civil las siguientes personalidades:

- Don Andrés A. Bessa, vice-consejal de Dinamarca.
- El señor coronel de artillería don Joaquín Gay.
- Don Antonio Mandañá (de Reus).
- Don Juan Soler, capitán de Somanes.
- Don José Pérez Maldonado, comandante de Somanes.
- Don S. Corbella Alvarez, ingeniero de los Centros comerciales Hispano-Marroquíes.
- Señor alcalde de Vendrell y señor presidente de la Unión Patriótica.
- Don Manuel Sentís, del Comercio (Ametlla de Mar).
- El Padre Superior de los Jesuitas (Residencia).
- Don Francisco Poblet, sub-cabo de Distrito de Somanes, acompañado de los cabos señores Roch, Pellicer, Roca y Pons.
- Don José Marcó, secretario de Montbrío.
- Los señores presidente y fiscal de esta Audiencia, y señora directora de la Normal de Maestras.

NOTICIAS GENERALES

El incidente entre la Prensa y el Ayuntamiento

El incidente entre la Prensa y el Ayuntamiento de esta capital va tomando mayores vuelos.

Los diarios de Barcelona publicaron ayer lo siguiente:

La Federación de la Prensa Catalano-Balear ha cursado los siguientes telegramas:

«Al presidente de la Asociación de la Prensa de Tarragona. — Comité F. P. C. B. hace suyas ofensas inferidas a dignos camaradas eca. Fraternalmente, Vich Company, presidente accidental.»

Al gobernador civil de la provincia. — «Al felicitarle motivo toma posesión, deseándole grandes aciertos, protestamos energicamente vucencia por intolerable actitud varios conce-

jales esa contra libertad Prensa año y medio sometida régimen censura militar. Salúdanle Vich Company, presidente accidental, F. P. C. B.»

Al alcalde de la ciudad.—Protestamos ante vucencia actitud varios concejales contra prerrogativas Prensa año y medio sometida régimen censura militar. Salúdanle Vich Company, presidente accidental, F. P. C. B.»

Esta tarde, a las siete, en el local de «Acción Popular Católica» dará una interesantísima conferencia de carácter misional el reverendísimo don José Gurruchaga, Director Nacional de la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol, que tiene por objeto la formación de Clero indígena para las misiones. La conferencia será ilustrada con curiosas y muy importantes proyecciones y a la misma se invita a todos, d un modo especial a las Asociaciones de carácter misional.

La conferencia del Dr. Rial, anunciada para esta tarde, se trasladará mañana por la tarde y empezará a las seis y media.

Ultimados ya los detalles de la asamblea de ejercicios espirituales que se reunirá en Montserrat los días 21, 22, 23 y 24 del mes actual, promete ser un verdadero acontecimiento, no sólo por el número de adhesiones e inscripciones recibidas ya de todas las comarcas de Cataluña, como por la calidad de los peregrinos que a ella acudirán, sino también por la importancia de los temas que se someterán a examen. Por los datos que poseemos cabe augurar que si en el anterior año se llenó el Santuario, va éste a rebosar de ejercitantes en la inmediata asamblea, de suerte que importa que se avancen las órdenes de inscripción para no llegar tardíos.

La niña de diez años Consuelo Ferrer, ha sido mordida por un perro que pasó en período de observación.

VIVERT

Sus componentes son, exclusivamente, el delicado tratamiento a que se somete el vino. Reune todas aquellas cualidades que desea el paladar más exigente. Es saludable e higiénico por su acertada graduación ácido-alcohólica, poseyendo, además, aroma y bouquet exquisitos.

La Federación Catalana de Estudiantes Católicos ha dirigido un telegrama al presidente del Directorio pidiéndole que no sea revocada la disposición por la que se ordena el cese temporal de la profesora de la Escuela Normal de Maestras de Lérida señorita Uriz, a la que se formó expediente por la exposición de doctrina inmorales en la clase.

Este despacho responde a la campaña que las izquierdas han emprendido a fin de que el Directorio revoque la disposición de referencia.

D. Calixto Boldú OCULISTA

Para el próximo sábado está convocada la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Ha renunciado el cargo de fiscal sustituto de esta Audiencia, nuestro compañero en la Prensa don Manuel Miró Esplugas.

A. CENDRA ODONTOLOGO

Rambla S. Juan 37, 1.º Consulta de 10 (esquina San Agustín) a 12 y de 3 a 7

Ha sido nombrado oficial de la Audiencia de Valencia, el que lo fué de ésta don José Barrachina.

Ha llegado a Barcelona el gran compositor don Ricardo Strauss, que va a la ciudad condal para dirigir varios conciertos.

A. Artal Médico-oculista

Rambla de Castelar, 27, 1.ª

El gobernador de Lérida ha telegrafiado al subsecretario de Fomento manifestándole que los vecinos del pueblo de Las Garrigas, a consecuencia de la pertinaz sequía que viene asolando aquella región desde hace varios años, carecen de agua hasta para las más perentorias necesidades.

Han sido declarados de utilidad pública los siguientes caminos vecinales:

En la provincia de Tarragona el que partiendo de la carretera que va desde la estación de Marsá-Falset, termina en el pueblo de Torre de Fontaubella.

De la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona a la de Teruel a Corts, por Alpernes.

De la Cerida a la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona, entre los kilómetros 119 y 123.

CALZADO Señora y Niño

Elegantes y económicos Materiales garantizados. Los hallaréis siempre en la misma fábrica.

TARRACO INDUSTRIAL, S. A. Teléfono 120. — Real, 56, bis

«L'Osservatore Romano» desmiente categóricamente que el Papa haya recibido en audiencia privada a una cupletista española, actualmente en «tournée» por Italia.

El periódico expresa su indignación ante el hecho de que el nombre del Pontífice haya sido explotado con fines de propaganda.

Eusebio Múgica MÉDICO ODONTÓLOGO

Consulta de 3 a 8 tarde. Domingos, mañana de 9 a 1 Rambla de San Juan, 40, 2.º

Dicen de Santander que a consecuencia del temporal ha quedado destruido el puente que une la costa con el Santuario de la Virgen del Mar, situado en una pequeña isla.

Las autoridades han ordenado que tan pronto como amaine el temporal se proceda a la reconstrucción del citado puente.

Continúan las nieves en casi toda la provincia, intercepando el paso por varias carreteras. En el Valle de Carriedo la nieve alcanza más de medio metro.

Los lobos están causando grandes daños en el ganado, particularmente en los montes de Carmerniges.

CASA MALE

Bajada Misericordia, 5. El más extenso y variado surtido en trajes y abrigos para caballero y niño. Precios incompatibles.

El director de esta Escuela Normal de Maestros pone en conocimiento del Rectorado que por haber sido jubilado el profesor de francés del Instituto de esta ciudad, don Juan de Dios Carreras, que también lo era de aquel centro, se ha encargado de la expresada disciplina el ayudante don Francisco Bernadas.

En Villarreal (Castellón) se ha celebrado un acto conmemorativo de un hecho de armas realizado brillantemente en lucha contra los franceses. Asistieron el gobernador civil y las autoridades de Castellón, Villarreal y Almazora y mucho público.

El gobernador pronunció un discurso abogando porque sea erigido en Villarreal un monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

CASA COCA

HULES para mesas y camas, gu-taperchadas, finoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

En la iglesia de San Miguel, el próximo domingo, a las siete y media, el P. Alfonso M. de Ager, dirá la santa Misa con plática preparatoria de Comunión a favor de los bienhechores que con sus limosnas han dedicado un hermoso sagrario a Jesús Sacramentado.

Se suplica la asistencia en reparación de las ofensas que Jesús recibe en el Sacramento de su Amor.

Compren los más elegantes modelos en capas, impermeables para niños en la

CASA MALE

Teléfono 316.

Habiendo sido aceptada la dimisión del cabo del Somatén de Barcelona presentada por el ex ministro señor Bertrán y Musitu, ha sido nombrado para sustituirle don Aradio Balaguer Costa.

Dicen de Gijona que cuando tomaba el sol en el cerro del castillo, lugar conocido de la Cueva de Marieta la anciana de sesenta y seis años María Asensio, llevando en brazos una niña de treinta días, hija de unos vecinos, la anciana tropezó con una piedra y cayó al fondo del barranco, que tiene 40 metros de profundidad, matándose. En cambio la niña quedó enganchada por los pañales en unos tomillos del monte donde fué recogida completamente ileasa.



Manolito está en cama. ¿Qué tendrá Manolito?

Que la gripe le dió un brozo y el pobre se halla extenuado en la convalecencia. Pero su mamá no se apura porque sabe que en tres días se levantará tan fino y tan campante, dándole todos los días sus tres cucharaditas del energético Reconstituyente que vence a la debilidad y al raquitismo: el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Copiamos de «Las Noticias»: «Se nos dice que los nueve diputados que han de formar la Comisión permanente de la Diputación provincial los designará el gobernador; los nueve substitutos serán designados por los alcaldes de esta provincia, y los diez y ocho substitutos de diputados los nombrará también la autoridad gubernativa.»

El próximo sábado, día 14, celebrará su Vigilia ordinaria el Turno Sanguis Christi en la iglesia del Seminario.

En la de los Padres Carmelitas el día 15, tercer domingo de mes, el Turno de San Tarcisio tendrá misa de Comunión general a las ocho de la mañana, y a las cinco de la tarde su función mensual con Exposición de S. D. M.

Se recuerda a los señores adoradores pertenecientes al antedicho Turno, y a los jóvenes Tarcisios la obligación que tienen de asistir a dicho acto.

DR. NADAL ANÁLISIS FARMACIA ESPECIFICOS - Mayor, 14

El gobernador civil de Valencia ha hecho pública la siguiente circular:

«Hace unos días, dos periódicos de la mañana publicaron un telegrama diciendo que se aseguraba que los gobernadores civiles y delegados gubernativos habían recibido órdenes del Gobierno para que suspendieran la propaganda en favor de la Unión Patriótica. Como yo no había recibido semejante orden y tenía mis razones para creer tendenciosa la noticia me puse al habla con el general Hermosa, vocal del Directorio, encargado de la organización de la Unión, y este señor me ratifica que, muy al contrario, lejos de cesar la propaganda se procederá a hacerla muy activa y que me envía manifiestos acabados de redactar seguramente por el presidente para su difusión.»

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION
NACIDOS
José Berdejo Grimalt.
NINGUNO.
FALLECIDOS
MATRIMONIOS
Arturo Menasanch Font, con Teresa Miguel Carreras.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO
ENTRADAS
Vapor español «Vilafranca» con carga general, de Alicante.

DESPACHADAS

Vapor español «Iturri-Ripa», para Cete.
 Vapor español «Vilafranca», con carga general, para Marsella.
 Laud «Teresa», para San Carlos.
PROXIMAS SALIDAS
 Vapores de Hijo de José Vilar Tom s
 Plaza de Olózaga, 12 bajos.
 Teléfono n.º 73
 Para New-York
 El 20 «Cabo Hatteras».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. — Ss. Gregorio Magno p. dr., Bernardo ob
 SANTOS DE MAÑANA — Ss. Macedonio, Rodrigo pb, Salomón mr
 CORTE DE MARIA. — Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Pilar, en la Enseñanza.

Hoy jueves es día de ayuno sin asistencia para los que no gozan del privilegio de la Bula y mañana viernes es de ayuno y abstinencia para todos los cristianos.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia de las B. de Sto. Domingo. Horas de Exposición: por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y tres cuartos a siete y media.

Catedral. — A las cuatro y media de la tarde ejercicio del Via-cruces.

R. Carmelitas Descalzas (Vetlla). — A las seis y media de la tarde continúa la Novena al Patriarca San José, precedida del Rosario, terminando con los gozos al Santo.

San Miguel. — A las seis de la tarde Rosario, ejercicio del Via-cruces, alternando con canto y adoración de la cruz.

Cultos para mañana

San Miguel. — A las siete continúa el mes de San José. A las siete y media y ocho misas en sufragio del congregante de Nuestra Señora de los Dolores, don Francisco de P. Vila (q. e. p. d.)

PREDICACION CUARESMAL

Continúa la predicación para doncellas y señoras; a las seis de la mañana en la iglesia de San Francisco y por la tarde en la Catedral a las seis y media Rosario, instrucción y sermón.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

11 marzo 9:5	
Interior 4 % — A.	71 60
Exterior 4 % — A.	86 60
Amortizable 5 % — A.	95 91
Acciones f. c. Norte	74 85
» » M. Z. A.	1 70
» » Andaluces	
» » Orense	
París	36 50
Londres	33 69
Roma	29 10
Ginebra	1 54 0
Bruselas	35 70
New-York	70 5
Berlín y Hamburgo	
Vienna	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 11

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy resultaron agraciados los números siguientes:

- Premiado con 120.000 ptas. 12.411 Arriondas, Barcelona, Valladolid, Sevilla.
- Premiado con 65.000 ptas. 19.046 Valencia, Madrid, Cartagena, Oviedo.
- Premiado con 25.000 ptas. 7.059 Mérida, Madrid, Ronda, Lina.
- Premiados con 2.000 psetas 20.629 Valencia. 11.581 Madrid, Valencia. 26.330 Málaga. 19.722 Barcelona, Málaga. 25.470 Sevilla. 2.982 Madrid, Barcelona, Santander, Lina.
- 3.ª, San Feliu de Llobregat. 7.878 Sevilla, Barcelona, Málaga. 9.626 Barcelona, Málaga. 3.737 S. Feliu de Llob., Málaga. 5.532 Barcelona, Madrid.

CONSEJO DEL DIRECTORIO

A las nueve y cuarto de la noche

terminó la reunión que ayer celebró el Directorio militar.

Como de costumbre, fué el general Vallespinosa el que facilitó la referencia del a reunión.

Dijo así: «A la reunión han concurrido muchos subsecretarios; los de Estado, Marina, Guerra y Hacienda, que nos trajo 14 expedientes.

Continuamos el estudio detallado del reglamento del cuerpo de Inválidos.

Quedó completamente terminado y en disposición de publicarse en la «Gaceta» el Estatuto provincial.

Es posible — añadió — que con motivo del hundimiento de la perfumería Floralia, se nombre un juez especial para que especifique y aclare lo ocurrido, porque este hundimiento ha ocasionado más bajas que un combate de Marruecos.»

Le preguntó un periodista al general Vallespinosa si podían conocerse las causas de la presencia de los señores Bergamín y Gasset (don Rafael) en el despacho del marqués de Magaz.

«Eso, se lo preguntan ustedes al presidente.»

Al salir el marqués de Magaz dijo que ambos señores habían acudido a la Presidencia como abogados y exclusivamente para tratar de asuntos profesionales.

NOTICIAS DE PALACIO

A la hora de costumbre acudió esta mañana a Palacio para despachar con el Rey el vocal del Directorio militar general Mayendia, quien no hizo manifestación alguna a los periodistas.

AUDIENCIA REGIA

El Rey recibió hoy en audiencia a los generales Carniago, Ruiz Arias, Peña y Calvache, a los coroneles don Eladio Soler y don Manuel Burguete, al comandante del tercio don Julián Fournier y al capitán de corbeta conde de Miranda.

El Rey fué cumplimentado por el general Burguete.

TELEGRAMA DE LA REINA

La Reina doña Victoria ha enviado un cariñosísimo telegrama a la duquesa de Dato con motivo del cuarto aniversario del fallecimiento de su esposo.

ADHESION AL TRONO

En Palacio se ha recibido una artística bandeja de plata que las Cámaras de Comercio en Cuba regalan al Monarca, acompañada de un mensaje de adhesión al Trono.

También se ha recibido en el regio alcázar una preciosa caja tallada conteniendo un artístico pergamino de adhesión al Rey, suscrito por títulos de Castilla residentes en la isla de Cuba.

DE GUERRA

Los decretos que esta mañana ha firmado el Rey son los siguientes:

De Guerra: Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general don Miguel Primo de Rivera. Idem idem al general de brigada don Fernando Riafrecha.

Disponiendo que el general de la primera reserva don Angel Luca pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem idem don César Agiado por la misma causa.

Idem idem don Manuel Agar por igual causa.

EL MARQUES DE MAGAZ

Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz dijo a los periodistas que no tenía nada noticiable y que eran éstos quienes podían decirle algo de interés ya que conocían a los políticos.

Un periodista dijo: «También vienen políticos a visitarle a usted?»

El marqués de Magaz atajó al reporter diciendo: No siga usted por ese camino. Algunos políticos que me han visitado lo han hecho solamente para consultarme cosas particulares. Por cierto que hablando con mis compañeros se dijo que parecía, que estaba haciendo la lista del nuevo Gobierno.

Bromeando se despidió de los periodistas el presidente interino.

PARA LA INAUGURACION DE UN CABLE.

Para asistir a la inauguración del nuevo cable submarino entre Italia y la Argentina, marcharán a Málaga el vocal del Directorio general Mayendia y el director general de Comunicaciones.

EL PRESIDENTE INTERINO

El presidente interino del Directorio militar despachó esta mañana

en la Presidencia con los subsecretarios de Estado y de Instrucción pública y con el presidente de la Economía Nacional.

Después recibió el marqués de Magaz la visita del coronel Fanjull.

DE FUTBOL

El domingo próximo se celebrará en Madrid el cuarto de final para el campeonato de España de futbol entre las regiones Andaluza y Centro, ed las que son campeones respectivos el F. C. Sevilla y el Atlético de Madrid.

—La Federación Española de Futbol ha recibido un comunicado de la de Suiza, rogando que se aplase por un día el encuentro de futbol entre las selecciones de ambos países. En su consecuencia el partido internacional entre Suiza y España se jugará el día 1.º de Junio.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

Zona oriental: Sin novedad.

Zona occidental: Sector Ceuta-Tetuán. Harca de Muñoz Grande estableció la noche pasada una emboscada en las inmediaciones del vivac, sosteniendo duro encuentro con el enemigo que intentaba atravesar la zona internacional, impidiendo estos propósitos y haciendo al enemigo bajas vistas y recogiendo un fusil.

Posición Guesula, la artillería hizo fuego fusil sobre grupos enemigos y ganado del mismo, produciendo 18 bajas en el ganado y un moro muerto.

APROVISIONAMIENTO

En el sector del Fondak la posición de Zeyala hizo fuego contra un grupo rebelde que iba al zoco, dispersándole y causándole bajas.

Una patrulla de dicho puesto detuvo a un moro, enviándolo a la oficina de intervención.

La posición de Ain Lalat hizo fuego de cañón contra un poblado cercano al que acudían sus moradores creyendo burlar nuestra vigilancia.

La columna del Fondak realizó una operación hacia la casa Fortificada y aprovechando este movimiento se llevó un convoy de víveres para un mes a todos los puestos de dicho sector.

Las fuerzas regresaron sin novedad.

En el sector de Regaia siguen las tropas haciendo fuego contra grupos rebeldes y ganado.

La posición de Meelin fogueó a unos camellos que estaban pastando, matando a varios de ellos y algunos de sus guardianes.

PARA UN FERROCARRIL

El pleno del Consejo de Estado ha emitido dictamen favorable respecto a la construcción del tercer trozo del ferrocarril de San Carlos de la Rápita.

DE PROVINCIAS

AVIADOR QUE ARROJA FLORES

Cádiz, 11

Regresó en un hidroavión, procedente de Melilla, el laureado comandante Varela.

Pasó volando sobre Puerto Real y San Fernando.

Al pasar sobre el primer pueblo dejó caer un ramo dedicado a la familia del marqués de Tamarón, y otro ramo, cuando volaba sobre San Fernando, para la Virgen del Carmen, patrona de dicha población.

LO DEL BANCO DE VIGO

Vigo, 11

El juez que entiende en el asunto de la suspensión de pagos del Banco de Vigo, ha resuelto el recurso contra el auto de procesamiento dictado contra el secretario de dicho Banco, declarando no haber lugar a revocar el procesamiento y accediendo a conceder la libertad mediante la fianza personal de 25 mil pesetas.

EXTRANJERO

CONTRA LA BLASFEMIA

Roma, 11.

El Comité Central antiblasfemo que va recogiendo adhesiones de Soberanos y Jefes de Estado para el próximo Congreso Antiblasfemo que se ha de celebrar el presente año en la ciudad de Verona, ha hecho pública la adhesión del Papa en un autógrafo dirigido al Cardenal de Verona.

El Comité ha recibido adhesiones tan significadas como las de Mussolini, del Príncipe del Piamonte, del Rey de Inglaterra, y del presidente de la Confederación Helvética.

LA ASAMBLEA DE SINDICATOS AGRICOLAS

París, 11.

La Asamblea general de la Unión central de Sindicatos Agrícolas, ha consagrado su tercera sesión al estudio del problema de la mano de obra.

El ponente insistió sobre la necesidad de retener para la tierra todos los que todavía permanecen fieles a la misma, y particularmente ayudar a las familias numerosas, a fin de detener la crisis de producción que amenaza a Francia desde el punto de vista económico y social y ante la necesidad de tener que introducir la mano de obra extranjera, puesto que nos faltan cerca de dos millones de trabajadores.

El orador demuestra las ventajas de la organización profesional y que el Estado debe participar en la política de emigración. El Estado debe asegurar la vigilancia en las fronteras y la protección de los obreros extranjeros y las organizaciones actuales que encuentran grandes dificultades en las tareas que se han impuesto.

LA AVIACION INGLESA

Londres, 11.

«La Westminster Gazette» dice que se están construyendo transportes militares aéreos, en los cuales hallarán cabida un pelotón de infantería con todo su equipo. Los peritos creen que no está lejano el día en que doscientos soldados podrán dirigirse juntos al campo de acción, a 100 millas por hora en una sola aeronave.

Por lo que hace referencia a la Marina, se intenta la construcción de botes bolaordes, capaces de permanecer en el mar durante varios días. El primero de estos botes, provisto de un motor marino, está realizando pruebas en Felixtove.

También se piensa construir una especie de dreadnought aéreo, el cual iría equipado de sirenas, reflectores, áncoras y otros instrumentos marítimos. Estos buques podrán permanecer en el mar durante varias semanas.

EL DESARME NAVAL DEL JAPON.

París, 11

Con la destrucción del acorazado japonés «Tosa», el Japón ha cumplido el acuerdo de Washington, pues éste era el último barco que quedaba por desguazar.

Entre Inglaterra, los Estados Unidos y el Japón han sido destruidos 78 barcos.

El último buque destruido por los ingleses fué el «Monrach» y el último de los norteamericanos el «Washington».

El «Tosa» era un acorazado de gran potencia, había sido construido en 1921 y desplazaba cuarenta mil toneladas.

SE EXTIENDE LA HUELGA EN ATENAS.

París, 11

Comunican de Atenas que la huelga de ferroviarios se ha extendido a otros ramos.

Los obreros electricistas y mecánicos han amenazado con declararse en huelga si no se accede a las peticiones que han formulado.

Se asegura que los funcionarios del Estado preparan también un movimiento huelguista.

DISCURSO DEL PAPA

Roma, 11

El papa ha recibido a la peregrinación francesa de Nuestra Señora de la Salud, que ha ido a Roma con motivo del Año Santo.

Con motivo de esta recepción, el Papa pronunció un discurso en el cual se declaró feliz de poder saludar a los hijos de la Francia católica, querida de su corazón. Hizo un elogio de la Congregación de los Padres Asuncionistas, que se han especializado en la organización de peregrinaciones francesas a Roma.

Desarrolló luego en su discurso el tema del Año Santo, que constituye un año de renacimiento a la vida espiritual de las almas, año de renovación de todas las fuerzas de la vida espiritual.

Abordó luego el pontífice la situación de Francia, poniendo de relieve que en la actualidad se manifiesta en aquel país un movimiento de renovación espiritual, y añadió que tiene la esperanza de que gracias a la preciosa influencia del Año Santo, esta renovación será provechosa para la salvación de las almas y de Francia.

Su Santidad bendijo a los peregrinos, diciendo que en ellos bendecía también a toda Francia, por la cual ruega continuamente.

Pidió a los peregrinos que al regresar a su país digan que el Papa,

padre de todos, ruega por la nación francesa.

NUEVO PRESIDENTE

Berlín, 11

El Reichstag ha aprobado un proyecto de ley fijando las elecciones presidenciales para el día 23 del corriente y las lecciones por empate, si hubiera lugar a ello, para el 26 de abril.

También ha aprobado una moción nombrando al señor Simons presidente suplente del Reich.

CINCO CANDIDATOS

Berlín, 11

El diario «Tag», órgano de los nacionalistas dice que en la primera vuelta de las elecciones presidenciales se encontrarán frente a frente cinco candidatos:

Harros, presutando por las derechas; Braun, por los socialistas; Marx por los del centro; Hummel o Helpach por los demócratas, y Lhaelm-m, por los comunistas.

Imprenta de J. Pijoán.—Tarragona.

DEPILATORIO REY

Único en su clase que extirpa radicalmente pelos y vello. De venta en la calle de Caballeros, 6, entresuelo.

SE DESEA

Comprar una casita de campo cerca de esta ciudad. Informarán en la imprenta de este diario.

BODEGA

Se arrienda por anualidad. — San Pedro y Estuvas, 4.

UN ENFERMO DE REUMA

curado con nuestra MEDICINA VOGEL nos ha dicho: «¡Ya no son necesarios los baños de Caldas! ¡La Medicina antirreumática VOGEL me ha curado! Ni los baños de Caldas ni los de Alhama, ni los de Archena, ni todos los específicos conocidos habían logrado curarme un reumatismo crónico que hacía más de diez años venía sufriendo. Debo mi salud a la gran MEDICINA VOGEL que me ha dejado completamente curado y rejuvenecido». Pruebe un frasco, que cuesta 5 pesetas, para convencerse de su potencia curativa contra el reuma, dolor de riñones, gota, artritis, etc. Se vende en Droguería de José Antonio Sans, Bajada Misericordia.

MERITORIO

Se desea para despacho de Comercio. Informes en esta Administración.

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Reboledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad. Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.



RAFAEL ESCOFET.—TARRAGONA

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Urgen dos cocineras, se las retribuirá bien. Se ofrece sirvienta solo durante el día. Aprendizaje de sastre con alguna práctica, se ofrece. Se ofrece bordadora a máquina y a mano. Oficina: Armañá, 11, 2.ª, de cinco y media a siete.

LECHERIA "MAS LA PINEDA"

- | | |
|-----------------------------------|---------------------------|
| LECHE CRUDA | Higienizada |
| LECHE CALENTADA | Pasteurizada |
| | Esterilizada |
| | Especial para la infancia |
| LECHE FERMENTADA | Yoghourt |
| | Kéfir |
| | Suero bacilático |

SE SIRVE A DOMICILIO EN BOTTELLAS PRESCINTADAS
 LA DIRECCION TÉCNICA RESPONDE DE LA SANIDAD DEL GANADO

RAMBLA DE SAN JUAN N.º 38 ☐ TELEFONO 391



Wotan

La lámpara de mayor rendimiento conocido.

EXISTENCIAS PEDRO GUINOVERT
 calle Mayor, 4
 Caballeros, 2
 TARRAGONA

Leche condensada

NURIA - Y - VICTORIA

son las marcas de producción nacional de mayor rendimiento y que reúnen mejores condiciones de salubridad e higiene.

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poll) Y LAS DUREZAS (Duricias) SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan **maravilloso remedio**

De venta: J. Sans Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "REGLAMO", —CAJA TAMAÑO "GIGANTE,"

¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?
 UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ,"
 PORQUE EVITA LA "ESCALDADURA,"

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

¡ALERTA ALERTA! ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender para que se fijen bien en las botellas que se les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre **SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN** y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los lleven.



Tome Vd. Amigo Débil

Elixir CALLOL

que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. Precio plus. 4.50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA EN

GENEROS DE PUNTO

VIUDA DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10
 BARCELONA

Cerrado los domingos y días festivos



Máquinas para coser y bordar LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de c.l.r., sastrería, corsés etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**
 Aviñó, 9 - Apartado 738
 Barcelona

Envíense catálogos ilustrados que se enviarán gratis